Задания школьной олимпиады по математике 7 класс 2009 год.

1. Количество цифр, потребовавшихся для нумерации всех страниц энциклопедического словаря, не превосходит 2000 (первая страница имеет номер 1). Если бы в словаре было на одну страницу больше, то это количество превысило бы 2000. Сколько страниц в словаре?
2. Сумма числителя и знаменателя дроби равна 144, после ее сокращения получилась дробь 2/7. Какой была исходная дробь?

3. В выражении 2004:2005:2006:2007:2008:2009:2010:2011:2012 расставить скобки так, чтобы результат была а) минимальным, б) максимальным.

4. Как разрезать треугольник с углами 15°, 105°, 60° на равнобедренные треугольники? (Сумма углов любого треугольника равна 180° )

5. Четверо ребят --- Алеша, Боря, Ваня и Гриша --- соревновались в беге. На следующий день, на вопрос, кто какое место занял, они ответили так: 
Алеша: Я не был ни первым, ни последним.   Боря: Я не был последним. 
 Ваня: Я был первым.   Гриша: Я был последним. 
Известно, что три из этих ответов правильные, а один --- неверный. Кто сказал неправду? Кто был первым?
Задания школьной олимпиады по математике 8 класс 2009 год.

1. Количество цифр, потребовавшихся для нумерации всех страниц энциклопедического словаря, не превосходит 2000 (первая страница имеет номер 1). Если бы в словаре было на одну страницу больше, то это количество превысило бы 2000. Сколько страниц в словаре?
2. На доске написано выражение: 4 – 5 – 7 – 11 – 19 = 22. Расставьте знаки модуля так, чтобы получилось верное равенство.

3. В выражении 2004:2005:2006:2007:2008:2009:2010:2011:2012 расставить скобки так, чтобы результат была а) минимальным, б) максимальным.

4. Дан выпуклый четырехугольник; A, B, C, D - последовательные середины его сторон, P, Q - середины диагоналей. Доказать, что треугольник BCP равен треугольнику ADQ. 

5. Найти все прямоугольники с целыми сторонами, у которых площадь в шесть раз больше периметра.
Задания школьной олимпиады по математике  9 класс 2009 год.

1. На доске написано выражение: 4 – 5 – 7 – 11 – 19 = 22. Расставьте знаки модуля так, чтобы получилось верное равенство.

2. Между числами 4/7 и 5/7 найти натуральное число, являющееся квадратом рационального числа.

3. Числа а+2 и 37-2с делятся на 11. Докажите, что число а+с также делится на 11.

4. Группу туристов решили рассадить по автобусам так, чтобы в каждом автобусе было одинаковое количество пассажиров. Сначала в каждый автобус сажали по 22 человека, однако оказалось, что не удается посадить одного туриста. Когда же один автобус уехал пустым, то в оставшиеся автобусы все туристы сели поровну. Сколько было первоначально автобусов и сколько туристов было в группе, если известно, что в каждый автобус помещается не более 32 человек

5. На хорде AB окружности S с центром O взята точка C. Описанная окружность треугольника AOC пересекает окружность S в точке D. Докажите, что BC = CD.
Задания школьной олимпиады по математике 10 класс 2009 год.

1. Найдите, какую цифру означает каждая буква в следующем равенстве: AAH=AHHA.
2. Числа, а+2 и 37-2с делятся на 11. Докажите, что число а+с также делится на 11.

3. Длины катетов прямоугольного треугольника равны a и b. На его гипотенузе как на стороне во внешнюю сторону треугольника построен квадрат. Найдите расстояние от вершины прямого угла треугольника до центра квадрата.

4. Перед боем у Василия Ивановича и Петьки было поровну патронов. Василий Иванович израсходовал в бою в 8 раз меньше патронов, чем Петька, а осталось у него в 9 раз больше патронов, чем у Петьки. Доказать, что изначально количество патронов у Василия Ивановича делилось на 71.

5. Не пользуясь калькулятором докажите, что число 2615 содержит менее 24 цифр.
Задания школьной олимпиады по математике 11 класс 2009 год.

1. Докажите, что синус суммы двух углов треугольника равен синусу третьего угла.
                  2. Решить числовой ребус (одинаковым цифрам соответствуют одинаковые буквы, разным — разные):   ABCD=EEFF.
                  3. В загоне находятся одноглавые сороконожки и трёхглавые змеи. Всего у них 298 ног и 26 голов. Сколько ног у трёхглавого змея?

                   4. Длины катетов прямоугольного треугольника равны a и b. На его гипотенузе как на стороне во внешнюю сторону треугольника построен квадрат. Найдите расстояние от вершины прямого угла треугольника до центра квадрата.
                  5. Не пользуясь калькулятором докажите, что число 2615 содержит менее 24 цифр.
На выполнение олимпиадных заданий отводится:

 5,6 классы – 2 урока,

7,8 классы – 3 урока,

9 – 11 классы – 4 урока.

Каждое задние оценивается в 7 баллов в зависимости от полноты выполнения. Призерами олимпиады становятся все учащиеся, набравшие  18 баллов и более. Ученик,  набравший максимальное количество баллов становится победителем.

